

БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ

Сочинение

«Без срока давности», приуроченное к 75-летию Победы

КОГДА МЫ ГОВОРИМ О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ, В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ ВСПОМИНАЮТСЯ ЛУЧШИЕ КАЧЕСТВА НАШЕГО НАРОДА: МУЖЕСТВО, ГОТОВНОСТЬ К САМОПОЖЕРТВОВАНИЮ РАДИ ОБЩЕГО ДЕЛА, ТЕРПЕНИЕ И ГОРДОСТЬ ЗА СВОЮ СТРАНУ».

С. МИХАЛКОВ

Я думаю, фронтовики не должны быть забыты. Ведь у них было желание жить счастливой семейной жизнью под мирным небом. Но цель – спасти Родину хоть и ценой собственной жизни – оказалась превыше всего. Им, смотрящим на нас с фотографий, и тем, чьи фотоснимки не сохранились, никогда уже не почувствовать, что останутся в памяти потомков. Поэтому мне хочется рассказать о моем прадедушке, Алиеве Асхабе Исмаиловиче (1899 года рождения), и его брате, Алиеве Ильясе Исмаиловиче (1900 года рождения), уроженцев с. Аялизимахи Сергокалинского района, участников ВОВ, которые навсегда остались лежать на поле боя.

Оба брата жили очень дружно, трудились, как все остальные сельчане, на поле с утра до вечера. Ильяс женился раньше Асхаба. У него родилось четыре дочери и двое сыновей. Как мне рассказали, в конце тридцатых годов умирает жена Ильяса. Её младший сын был еще грудной, но Ильяс не женится и сам воспитывает своих детей. В этом ему помогает жена старшего брата Патимат.

У старшего брата, Асхаба, в 1934 году рождается сын, которого называли Исламали, в 1938 году рождается дочь. Обе семьи жили очень дружно в одном доме. Сын Асхаба – Исламали – очень был привязан к своему отцу и ни на шаг не отходил от него, сидел рядом и наблюдал, как его отец мастерил дверь для комнаты (эту дверь при переселении на новое место он заберет с собой, и она будет единственной памятью об отце).

Когда грянула война, Асхаба в марте месяце 1942 года призывают на войну. Ильясу дали отсрочку, так как он воспитывал шестерых детей без жены. Узнав о призыве брата Асхаба на войну, Ильяс едет в военкомат и просит, чтобы его тоже с братом отправили на войну. Ильяс оставляет своих шестерых детей на попечении жены брата Асхаба, Патимат, и вместе с братом уезжает на фронт. Сын Асхаба Исламали тревожно провожал своего отца на войну. Эти тяжкие проводы со слезами на глазах навечно останутся в его в памяти.

Оба брата попадают в самое пекло войны. Служили на Брянском фронте 842 стрелковом полку, 240 стрелковой дивизии 38 А Брянского фронта. В 1942 году под г. Воронежем шли ожесточённые бои, где служили оба брата. 5 мая 1942 года за смелость и стойкость Ильяса награждают медалью «За боевые заслуги».

15 сентября 1942 года в бою возле хутора Мокрый Хлевенского района Липецкой области был вражеский налет и под бомбами на глазах Ильяса погибает его старший брат Асхаб. Ильяс сам хоронит своего брата и в ярости вспыхнувшей ненависти к фашистам он в рукопашном бою убивает более 15 фашистов, а его самого ранят в этом бою. После боя он попадает в Хлевенский госпиталь. Через несколько дней госпиталь захватывают фашисты и он погибает. По приказу начальника госпиталя майора Болдин К. воины, умершие в госпитале, захоронены в братской могиле в селе Хлевном.

Все дети-сироты обоих братьев в тылу выжили и выросли крепкими ребятами. Исламали, сын Асхаба, ни на минуты не забывал о своем отце. Когда у него в 1962 году родился сын, он в честь отца назовёт его Асхабом. Сын Исламали, Асхаб, после окончания школы захочет поступить в технологический институт. Сидя с сыном Асхабом, Исламали думал, куда же его отправить учиться. Посмотрев в книгу ВУЗов СССР, решил:

в Воронежский технологический институт. Внутренний голос подсказал ему, что надо отправить его учиться в Воронеж, вдруг можно будет узнать, где похоронены близкие родственники. Кроме него, еще двое его сыновей окончили вузы в Воронеже. Сам Исламали не раз бывал в городе Воронеж. Когда собирались сыновья, Исламали сообщал сыновьям, что ему хочется найти могилу отца и дяди, если не удастся найти могилу, хотя бы побывать на месте гибели близких.

В 1991 году происходит развал СССР и открываются архивы Министерства Обороны.

В июле месяце 1998 года его младший сын оканчивает учебу в Воронежском Государственном Университете. Семья Исламали сидит за столом и отмечает окончание учебы сына. Застолье открывает Исламали, где он поблагодарил Всевышнего за то, что он дал ему здоровье, чтобы помочь сыновьям получить образование.

Там же, на застолье, он попросил сыновей найти могилу своего отца, так как он болен, но перед смертью хотел бы побывать на месте гибели отца. Хотя он не раз побывал в городе Воронеже, он не знал, что его отец погиб, защищая город Воронеж. В этот момент раздается голос почтальонки, раздающей почту.

В районной газете «Эркиндешличи», то есть, «К изобилию», была опубликована статья из рассекреченных архивов Министерства обороны о погибших уроженцах Сергокалинского района. Там было написано, что красноармеец Алиев Асхаб Исмаилович 1899 г.р. призванный Сергокалинским военным комиссариатом в марте 1942 года, погиб 15.09.1942 года в бою с. Мокрое Воронежская область.

5 сентября 1942 года Алиев Ильяс был награжден медалью «За боевые заслуги». Также он был представлен к правительственной награде «За отвагу».

Потеря близкого человека – это величайшее горе. Горе всей родни. А неимение возможности найти даже могилы близкого человека – это незаживающая кровоточащая рана. Поэтому нам, родившимся после войны, хочется узнать хоть какие-либо сведения о своих родственниках, погибших на полях сражений.

Ведь им, погибшим фронтовикам, отдавшим за Родину самое бесценное – жизнь, никогда уже не узнать, что значит быть счастливыми семьянинами, что значит собраться в кругу друзей-фронтовиков, отметить День Победы. Им, захороненным в братских могилах, никогда не носить ордена победного марша, никогда не испытать гордость за то, что защитили Родину. Поэтому, я думаю, надо вести поисковую работу, восстановить имена, фамилии тех, кто ковал Победу ценою собственной жизни. Это священный долг каждого человека, так как погибшие заслужили такое право – право оставаться в памяти поколений! Вечная им слава!

Алиева Хадижа, ученица 9 г класса МБОУ «Новокаякентская СОШ»